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herlAufgabe 1:Bestimmen Sie den Konvergenzradius der folgenden Potenzreihen in x:a) ∞
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xn (*)Aufgabe 2:Entwi
keln Sie die angegebenen Funktionen f(x) bis zur Ordnung n = 6 in eine Potenzreihe umden Punkt x0.a) f(x) = x5, x0 = −2b) f(x) = cos x, x0 =
π

2Aufgabe 3:Geben Sie die ersten drei ni
ht vers
hwindenden Glieder der Taylorreihenentwi
klung der Funk-tion f(x) um den Punkt x0 = 0 an:a) f(x) =
ln(1 + x)

1 + xb) f(x) =

√
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1 − xAufgabe 4:Bere
hnen Sie den Konvergenzradius der folgenden Potenzreihen. Geben Sie eine Funktion an,die die Potenzreihe in dem Konvergenzberei
h darstellt.a) ∞
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(*)Aufgabe 5:Nutzen Sie Partialbru
hzerlegung um die Potenzreihenentwi
klung der gegebenen Funktion umeinen geeigneten Entwi
klungspunkt anzugeben. Bestimmen Sie die Konvergenzberei
he der ein-zelnen Summanden und interpretieren Sie das Ergebnis!a) f(x) =

x

x2 + x − 2b) f(x) =
5 − 2x

x2
− 5x + 6Aufgabe 6:Bestimmen Sie den Konvergenzradius der komplexen Potenzreihen und skizzieren Sie den Kon-vergenzberei
h in der komplexen Ebene!a) ∞
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(z − 1)nAufgabe 7:Bestimmen Sie den Konvergenzradius der komplexen Potenzreihe. Für wel
he Werte auf derreellen A
hse konvergiert die Potenzreihe?a) ∞
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)nAufgabe 8:Bere
hnen Sie die folgenden unbestimmten Integrale mit Hilfe der Taylorreihe bis eins
hlieÿli
hO(x4).a) ∫

cos(x2)ex dxb) ∫

1

1 − sin x
dx 2/3



Übung: Potenzreihen SS08Prof. Dr. Hollmann, Prof. Dr. Weiÿ, Prof. Dr. Za
herl
Aufgabe 9:Bestimmen Sie mit Potenzreihenentwi
klung folgende Grenzwerte:a) lim

x→0
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